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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

24903Tarih;

Aşağıdaki sorulanmın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkm Bak tarafından

Anayasanın 98’ inci ve TBMM içtüzüğünün 96’ ncı ve 99’ uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Türkiye’de yurttaşların kimliği ve inancmm sorun olarak görüldüğü, bu sebeple birçok
ayrımcılığa maruz kaldıklan vakalar sıklıkla yaşanmaktadır. Özellikle siyasi iktidarın .
uygulama ve sözleri ayrımcılığm seyrini ciddi oranda etkilemektedir. Çünkü farklı inanç ve

etnik unsurlarm birer zenginlik olarak kabul edilerek Anayasal güvenceye alınmasına ilişkin

ciddi adımlar atılmamıştır. Buna bağlı olarak spor müsabakalarında da birçok defa ırkçı

saldırlar yaşanmış, bundan en çok da Amedspor etkilenmiştir. Kürt sporcu Cumali Aslan’m da

maruz kaldığı engellemeler bunun bir örneği olarak kayda geçmiştir.

Kürt atlet Gumali Aslan, 2020 yılında Türkiye’de şampiyon olurken Fransa ve

Almanya’da da şampiyonluk kazanmasına rağmen Antalya’da düzenlenen müsabakaya katılımı

engellenmiştir. Atlet Aslan, Antalya International Race Walk Yürüyüş Yanşmasma katılımının

engellenmesinin asıl sebebinin Kürt kimliği olduğunu ifade etmektedir. Çünkü Aslan’m

müsabakalarda Kürt kimliğini açıkça ifade eden ve bunu yansıtan bir atlet olduğu bilinmektedir.

Konuyla ilgili Türkiye Atletizm Federasyonu tatmin edici bir sebep ortaya koyamazken

uzmanlar, müsabakaya katılımda kota smırlamasımn olmadığım ve Federasyonun bir sporcuyu

yanşa alıp almama konusunda yetkisinin olmadığını belirtmektedirler.

Bu sebeple Kürt atlet Cumali Aslan’m ayrımcı bir uygulamaya manız kaldığma yönelik

ciddi işaretler bulunmaktadır. Özellikle son yıllarda uluslar arası müsabakalarda etnik aidiyetini

sahiplenerek şampiyonluk kazanan birçok Kürt sporcunun olduğu bir dönemde federasyonun

olumsuz yaklaşımı dikkat çekmektedir.



2İÎ0ÎBu bağlamda;

1 - Kürt atlet Cumali Aslan’ın Antalya International Race Walk Yürüyüş Yarışmasına

kabul edilmemesi hakkında Bakanlığmızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2 - Kürt atlet Cumali Aslan’m bir uluslar arası yarışmaya başvurusunım reddedilmesinin
sebebi nedir?

3 - Cumali Aslan’ın Kürt ulusal kimliğiyle müsabakalarda yer almasımn rahatsızlık

yarattığı doğru mudur? Kürt sporcuların müsabakalara kabul edilmek için etnik aidiyetlerini
saklamaları mı gerekmektedir?

4 - Türkiye, Fransa ve Almanya’da şampiyonluklar kazanmış bir atletin engellenmesine

ilişkin idari bir inceleme başlatılacak mıdır? Federasyon’un başarılı bir sporcuyu müsabakaya
almamama yetkisi var mıdır?

5 - Türkiye’de sporda ayrımcılığı önlemek, etnik ve inanç çeşitliliğinin bir zenginlik
olarak yer alması amacıyla herhangi bir çalışma yapılmış mıdır? Ayrımcılığı önlemek için hangi
tedbirler alınmıştır?


